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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/78428 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca Sosyal Yardımlaşma Dayanışma (SYD) Vakıfları aracılığıyla ihtiyaç
sahibi vatandaşlarımıza yönelik olarak başta 3294 sayılı Sosyal Yardımlaşma ve Dayamşmayı
Teşvik Kanunu olmak üzere 2022 sayılı 65 Yaşını Doldunnuş Muhtaç, Güçsüz ve Kimsesiz Türk
Vatandaşlarına Aylık Bağlanması Hakkında Kanun ve diğer mevzuat hükümleri doğrultusunda
çeşitli sosyal yardım programları jûirütülmektedir. Yürütülmekte olan sosyal yardım programları
düzenli ve süreli nitelikte olmak üzere aile yardımları, barınma ve gıda yardımları, engelli yaşlı
yardımları, sağlık yardımları, eğitim yardımları ve proje destekleri olarak sımflandırılmaktadır.

2006 yılında uygulanmaya başlanan evde bakım yardımı uygulaması; hak temelli, aile
odaklı ve bütünleşik bir bakım modeli olup engelli ve yaşlı bireylerin bakım ihtiyaçlarını onların
yaşam koşullarım değiştirmeden, alıştıkları ortamda ve konforda sunmayı amaçlamaktadır. Evde
bakım yardımından yararlanmak için haneye giren her türlü gelir toplamının kişi başına asgari
ücretin 2/3' ünden az olması (2023 Ocak ayı itibariyle 5.671,20 TL) ve engelli bireyin aldığı sağlık
rapom sonucuna göre ağır engelli/ tam bağımlı olduğunu belgelendirmesi gerekmektedir. Bu
şartları taşıyan engelli bireyler evde bakım yardımından yararlanmaktadırlar.

Bakıma Muhtaç Engellilerin Tespiti ve Bakım Hizmeti Esaslarının Belirlenmesine İlişkin
Yönetmelik kapsamında evde bakım heyetince yapılan hane ziyaretlerinde ailenin sosyo
ekonomik durumu incelenerek evde bakım yardımının başlatılmasma karar verilir.

Söz konusu aile için, önergede ifade edilenin aksine, Şanlıurfa Aile ve Sosyal Hizmetler
İl Müdürlüğü tarafından yapılan inceleme ve değerlendirme sonucunda gelirin beyan edilenden
fazla olduğu tespit edilmiştir.

Bakıma Muhtaç Engellilerin Tespiti ve Bakım Hizmeti Esaslarının Belirlenmesine İlişkin
Yönetmeliğin T nci maddesinin 3'üncü fıkrasına göre "gözlemlenen yaşam standardı ile beyan
edilen gelir arasında farklılık görülmesi" nedeniyle ailenin evde bakım yardımından yararlanması
uygun görülmemiştir.


